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I detta nummer
Insamlingen Gemensamt Ansvar
Mässor under påsken
Sommarens läger  
för barn och familjer

Ansök om plats till vårt tvåspråkiga 
Eftis på Lilla prästgården för hösten 2026
Ansökningstid 1.2-31.3 2026. 
Ansökningsblankett finns på församlingens hemsida: 
https://www.karis-pojoforsamling.fi/barn-och-familj 
och kan också hämtas från Lilla prästgården. 
Avgiftsbelagd busstransport från skolan 
för den som inte är berättigad till skolskjuts. 
Vid frågor kontakta 
Jessica Sandberg 
tfn 044 300 3676 eller 
jessica.sandberg@evl.fi

Vandringen börjar vid Sockenstugan (röda stugan till 
höger före kyrkan). Sedan går vi förbi kyrkomuren, runt 
kyrkan och in genom sakristian. Inne i kyrkan får du be-
kanta dig med påskens händelser genom en spännande 
påskvandring. Vandringen tar ca 30 minuter. 
Välkommen med!

Orden är den svenska författaren 
Margareta Melins. De känns som 
en stilla men envis påminnelse 
i en tid då världen gång på gång 
tycks motsäga dem.

Världshändelserna prövar vår tro 
– på vår egen godhet och på männ-
iskans förmåga att bygga rättvisa 
och trygga samhällen. Krig, våld 
och brutala orättvisor väcker gam-
la och smärtsamma frågor: Hur kan 
det vara så svårt för oss människor 
att leva tillsammans? Varför blir 
det så ofta orättvist och tragiskt? 
Också här hemma, i våra egna 
samhällen, möter vi nyheter som 
skaver mot tilliten och hoppet.

Den svenske psykoanalytikern 
Ludvig Igra, vars föräldrar över-
levde Förintelsen, har skrivit om 
detta i boken Den tunna hinnan 
mellan omsorg och grymhet. 
Han avvisar tanken på att vissa 
människor är onda och andra go-
da. I stället menar han att vi alla 
bär på båda möjligheterna. Det är 
inte bara ”de andra” som kan bli 
makthungriga och hämningslösa 
tyranner. Det kan vi alla.

Det är en insikt som både oroar 
och befriar. För om grymheten 
är en möjlighet i varje människa, 

är också omsorgen det. Och just 
därför blir sammanhangen vi lever 
i avgörande. Igra pekar på hur vi 
formas av våra miljöer: av hur våld 
och respektlöshet legitimeras el-
ler ifrågasätts, av hur vi talar om 
främlingar, av vilket engagemang 
vi visar för dem som är utsatta. 
Vilken sida av oss får mer näring – 
grymheten eller omsorgen?

Som kristna talar vi gärna om 
det personliga ansvaret, om sam-
vetet och valet. Det är viktigt. 
Men ansvaret är också gemen-
samt. Föräldrar, medmänniskor, 
församlingar, opinionsbildare och 
samhällsinstitutioner skapar till-
sammans de sammanhang som 
antingen hjälper eller hindrar oss 
att leva i kärlek. Ett samhälle som 
normaliserar hat och likgiltighet 
lämnar individen ensam med sina 
mörkare impulser. Sammanhang 
som värnar om omsorg och med-
mänsklighet gör det lättare att föl-
ja hjärtats goda impuls – att, med 
Melins ord, tro vårt hjärta om gott.

Kristider väcker inte bara det 
destruktiva. De väcker också mot-
krafter. Ofta ser vi hur empati, an-
svarstagande och solidaritet stärks 
när det verkligen gäller. Grymhe-

ten i oss möter alltid en motkraft 
i omsorgen. I den kristna tron 
känner vi igen detta som kampen 
mellan rädsla och kärlek, där kär-
leken – gång på gång – kallas att få 
sista ordet.

Det goda är inte naivt. Det är 
inte svagt. Det kräver handling, 
uppmärksamhet och uthållighet. 
I vår region finns många exempel 
på hur människor tillsammans gör 
insatser för det gemensamma bäs-
ta, för nödlidande nära och långt 
borta. Insamlingen Gemensamt 
Ansvar, som nyligen har inletts, 
kallas med rätta en folkrörelse för 
omsorg. Den ger möjlighet att dela 
och glädja. Jag hoppas att du hit-
tar ditt eget sätt att delta.

Oavsett om man tolkar världen 
religiöst eller sekulärt står utma-
ningen klar: att ge ondskan min-
dre utrymme och låta omsorgen få 
större plats. För oss som bär tron 
handlar det också om att leva i 
tillit till att kärleken är djupare än 
rädslan.

Du människa, skapad att älska 
– jag önskar dig välsignelse och 
kraft i allt du företar dig.

Tro din spontana impuls, din lust att dela och glädja. 
Tro ditt hjärta om gott, du människa skapad att älska. 
Vet att kärleken finns, om än bara som längtan och frö. 
Innanför fruktan och sår är hon ditt sannaste jag.

Påskvandring 
måndag 30.3 kl. 18 i Karis kyrka

Ansvaret för det goda är gemensamt



.
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Mars	
1.3 	 Andra söndagen i fastan 
kl. 12 	 Högmässa i S:ta Katarina kyrka.
kl. 18 	 Kvällsmässa i S:ta Maria kyrka. 
8.3 	 Tredje söndagen i fastan 
kl. 10 	 Högmässa i S:ta Maria kyrka.
kl. 12 	 Gudstjänst i S:ta Katarina kyrka.*)
15.3 	 Fjärde söndagen i fastan 
kl. 10 	 Högmässa i S:ta Maria kyrka. 
kl. 12 	 Högmässa i S:ta Katarina kyrka.
22.3 	 Marie bebådelsedag 
kl. 12 	 Högmässa i Svartå kyrka, 
	 sammanlyst mässa.
29.3 	 Palmsöndagen 
kl. 10 	 Högmässa i S:ta Maria kyrka.
kl. 12 	 Högmässa i S:ta Katarina kyrka, 
	 välsignelse av hjälpledarna.
April 	 Påsken 
2.4  	 Skärtorsdag
kl. 18 	 Nattvardsgudstjänst 
	 i S:ta Katarina kyrka.
kl. 19.30	 Nattvardsgudstjänst 
	 i S:ta Maria kyrka.
kl. 19.30	 Nattvardsgudstjänst 
	 i Svartå kyrka. 
3.4 	 Långfredag
kl. 10 	 Gudstjänst i S:ta Maria kyrka. 
	 Församlingskören medverkar. 
kl. 12 	 Gudstjänst i S:ta Katarina kyrka.
5.4 	 Påskdagen 
kl. 10 	 Högmässa i S:ta Maria kyrka. 
	 Församlingskören medverkar. 
kl. 12 	 Högmässa i S:ta Katarina kyrka. 
	 Katarina Singers medverkar. *)
6.4 	 Annandag påsk
kl. 18 	 Mässa på annandag påsk 
	 i S:ta Maria kyrka.
12.4  	 Söndag 
kl. 10 	 Högmässa i S:ta Maria kyrka.
kl. 12 	 Högmässa med konfirmation 
	 i S:ta Katarina kyrka.
19.4 	 Söndag 
kl. 10 	 Högmässa i S:ta Maria kyrka. 
kl. 12 	 Högmässa i S:ta Katarina kyrka.
26.4 	 Söndag
kl. 10 	 Gudstjänst i S:ta Maria kyrka.
kl. 12 	 Högmässa i S:ta Katarina kyrka.  
27.4 	 Veterandagen 
	 Kransnedläggning vid hjälte-
	 gravarna i samarbete med 
	 Raseborgs stad i Svartå, 
	 Karis och Pojo.

Maj 
3.5 	 Söndag
kl. 10 	 Högmässa i S:ta Maria kyrka.
kl. 12 	 Högmässa i Svartå kyrka.
10.5 	 Morsdag 
kl. 10 	 Högmässa i S:ta Maria kyrka. 
kl. 12 	 Gudstjänst i S:ta Katarina kyrka.*)
14.5 	 Kristi himmelsfärdsdag
kl. 12 	 Högmässa i S:ta Katarina kyrka, 
	 sammanlyst mässa. Mässan 
	 radieras.
17.5 	 De stupades dag
kl. 10 	 Högmässa i S:ta Maria kyrka.
kl. 12 	 Högmässa i S:ta Katarina kyrka.
	 Kransnedläggning vid hjälte-
	 gravarna i samarbete med 
	 Raseborgs stad i Svartå, 
	 Karis och Pojo.
24.5 	 Pingstdagen 
kl. 10 	 Högmässa i S:ta Maria kyrka.
kl. 12 	 Högmässa i S:ta Katarina kyrka. 
kl. 16 	 Högmässa med konfirmation 
	 i Svartå kyrka.
31.5 	 Treenighetssöndagen 
kl. 10 	 Högmässa i S:ta Katarina kyrka. 
kl. 12 	 Högmässa i S:ta Maria kyrka.

Allmänt om högmässor och 
gudstjänster 2026

I S:ta Maria kyrka i Pojo firas högmässa 
alla söndagar kl. 10 förutom den fjärde 
söndagen i månaden, då i kyrkan firas 
gudstjänst. Adress: Gamla Åbovägen 79. 
 
I S:ta Katarina kyrka i Karis firas högmässa 
alla söndagar kl. 12 förutom andra söndag-
en i månaden, då i kyrkan firas gudstjänst. 
Adress: Lärkkullavägen 26. 

I Svartå kyrka firas högmässa på söndagar 
kl. 12, ungefär 2-3 gånger/termin. Adress: 
Hållsnäsvägen 82. 

Taxiskjuts 
Den som behöver skjuts till kyrkan kan 
ringa pastorskansliet som beställer taxi. 
Ring senast samma veckas onsdag före 
kl. 12, tfn 019 279 3000.

Mässan som är märkt med *) 
streamas och kan ses via 
församlingens Youtube-kanal.

Döpta
Signe Siv Mathiasdotter Puranen döpt 4.10.2025 i S:ta Maria kyrka i Pojo.
Elanie Marianne Margareta Lind döpt 11.10.2025 i Karis.
Noah Johan Brandtberg-Johansson döpt 26.10.2025 i Karis.
Linus Carl Emil Skogberg döpt 8.11.2025 i Karis.
Astrid Anni Amelia Katarina Berglund döpt 6.12.2025 i Svartå kyrka.
Erika Ingrid Wiklund döpt 12.12.2025 i S:ta Maria kyrka i Pojo.
Astrid Charlotta Baarman döpt 25.1.2026 i S:ta Katarina kyrka i Karis.
Ivo Emmet Andersson döpt 1.2.2026 i S:ta Katarina kyrka i Karis.
Ada Evelin Alicia döpt 8.2.2026 i S:ta Katarina kyrka i Karis.

Vigda
Hanna Lenna Räty och Mattias Jens Harald Wiklund 
12.12.2025 i S:ta Maria kyrka i Pojo.
Sara Veronica Beatrice Lindberg och Janne Petteri Korpimäki 
24.1.2026 i S:ta Katarina kyrka i Karis.

Karis-Pojo svenska församling publicerar namnen på döpta och vigda
i församlingen (tillstånd frågas alltid de berörda på förhand).

Bibelgruppen träffas i Stora prästgården 
Vi träffas tisdagar kl. 16.30 under jämna veckor (ingen träff i stilla veckan 30.3).
Den här våren djupdyker vi in i några bibeltexter för att ta reda på vilken betydelse de 
kan ha för oss idag.
Under Bibelgruppens träffar kommer vi att använda två olika arbetsmetoder och de fles-
ta texterna kommer vi att dyka in i två gånger. Den första gången bekantar vi oss med 
texten för att upptäcka vilka tankar och känslor den väcker hos oss. Då finns det mycket 
rum för frågor och diskussion.
Den andra gången lever vi oss in i samma text genom en ledd bibelmeditation. Då finns 
det mycket rum för tystnad och egen reflektion. Efter meditationen får den som vill dela 
något av det som hände under meditationen.
Träffarna leds av församlingens präster.

Kom med och sjunga i församlingens körer!

Församlingskören i Pojo övar måndagar kl. 18.30 
i Pojo församlingshem. Körledare är Håkan Lindroos.

Raseborg Gospel övar tisdagar kl. 18-20 i Karis 
församlingshem eller Ekenäs församlingshem. Körledare är Roland Näse.

Katarina Singers övar onsdagar kl. 18.30-20 i Karis kyrka. 
Nya och gamla sångare välkomna! Körledare är Alex Jormanainen. 

Eftermiddagskören övar fredagar kl. 14 i Pojo församlingshem. 
Körledare är Håkan Lindroos.
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GUDSTJÄNSTER OCH HÖGMÄSSOR MARS-MAJ 2026

Konserter under våren
Söndag 22.2 
kl. 16 i Karis kyrka. Elias 
Saarinens pianokonsert.
Fritt inträde.

Torsdag 14.5 
kl.16 i Svartå kyrka.
Barn- och ungdomskörerna
från Porvoon suomalainen 
seurakunta under ledning 
av Minna Wesslund. 
Fritt inträde.

Missionsfest lördag 16.5 i Esbo
Finska missionssällskapet ordnar en dag om mission 
och internationellt ansvar i Esbo. 
Temat för årets missionsfest är Längtan efter fred – 
från inre frid till global förändring.             
Programmet för dagen klarnar efterhand.
Programmet är gratis och öppet för alla. Maten ser-
veras till självkostnadspris och för den behövs en an-
mälan. Anmälan öppnar i februari.
Programmet hålls huvudsakligen i Olars kyrka. Vi 
samåker från församlingen - mera information sena-
re.

Det ungefärliga programmet 
ser ut så här:
Kl. 9.30	 Morgonkaffe
Kl. 10	 Inledning till dagens 
	 tema och panelsamtal
Kl. 11.30	Lunch
Kl. 12.30	Aktuellt från Mission-
	 sällskapet och den 
	 världsvida kyrkan
Kl. 14	 Eftermiddagskaffe
Kl. 15	 Mässa med förbön för 
	 den världsvida kyrkan

Stillhetens bön i  S:ta Katarina kyrka
Vi träffas 5.3, 19.3, 16.4 och 28.5 kl. 18.30
Välkommen på en stund av närvaro och stillhet mitt i vardagen.
Stillhetens bön är en enkel bön som inleds med att vi läser en bibeltext och tänder ljus. 
Sedan sitter vi i tystnad i ca en halv timme och avslutar med en välsignelse.

Torsdag 26.3 kl. 19 i Pojo kyrka.
Vokalensemblen Schola Gregoriana Aboensis (SGA) 
bjuder på vinterkonsert med gregoriansk kyrkomusik. 
Fritt inträde, frivillig kollekt till GA-insamlingen.
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Diakoni & mission
Grupper och samlingar 
ordnas enligt följande:

Morgonmål tisdagar kl. 9.30-11 i Karis församlingshem. 
Gröt, smörgås, frukt, kaffe/te och saft. I samarbete med fin-
ska församlingen. Frivillig avgift 1 €, till förmån för diakonin.  

Eftermiddagssamling första onsdagen i månaden kl. 
14-15.30 i församlingshemmet i Pojo. I mars medverkar 
diakonissan Gunilla Riska och berättar om sin tid som 
missionär i Etiopien, dit hon och hennes man Magnus var 
skickade av missionsorganisationen Såningsmannen. I maj 
medverkar Eftermiddagskören.

Diakoni- och missionsgruppen i Pojo församlingshem 
andra och fjärde onsdagen i månaden kl. 14-15.30.

Karlakaffe i Pojo församlingshem andra och fjärde ons-
dagen i månaden kl. 14-15.30.

Andakt, samtal och kaffe torsdagar 5.3, 19.3, 2.4, 16.4, 
7.5 och 28.5 kl. 13-14.30 i vardagsrummet på Köpmans-
gatan 20, Karis.

Mingel, munk och mjöd på 
Stora prästgården torsdag 
30.4 kl. 13-15. Kom med 
och fira våren med musik-
program och servering. An-
mäl gärna för serveringens 
skull till pastorskansliet (tfn 
019 279 3000) eller diakon 
Eva (tfn 040 530 1985) se-
nast 22.4. 

Vänförmedling varje helgfri torsdag kl. 10-12 och kl. 17-
19 på tfn 044 744 8087 i samarbete med Röda Korsets 
Karis-Pojo avdelning. Om du 
upplever att du vill ge av din 
tid för någon som behöver en 
vän kan du anmäla dig till 
vänförmedlingen. Tillsammans 
med RK ordnar vi gemensamma 
vänträffar där du kan få hand-
ledning och stöd i ditt uppdrag.  

Postilla i Pojo
Vardagsrummet är öppet måndag-fredag kl. 10-14. 
Lopptorget är öppet måndag-fredag kl. 10-14. 
Minnescafé-träffarna hålls torsdag 12.3,  
16.4 och 21.5 kl. 13-14.30. 
Promenadgruppen träffas samma dag kl. 12. På min-
nescaféet tränar vi minnet och diskuterar minnesfrågor.
Röda korsets stickcafé samlas tredje onsdagen 
i månaden kl. 13-15.

Gemensamt Ansvar 2026 ger stöd till äldre och närstå-
ende. Det finns över en miljon människor över 70 år i Fin-
land. Många bor ensamma hemma och är rädda för att de 
inte ska klara sig. 

Enligt forskning har de äldres ensamhet och otrygghet 
ökat och det har blivit svårare att få hjälp. I samhället på-
går en diskussion om vårdansvaret och vem som bär det. 
År 2026 fokuserar Gemensamt Ansvar på den åldersrela-
terade oron för att klara sig. Med insamlingen lindras nö-
den hos äldre och derass närstående. 

Insamlingen stöder uppsökande och mötande äldrearbe-
te som stärker vardagstryggheten och delaktigheten, sär-
skilt bland äldre som bor hemma. Enligt en undersökning, 
som Gemensamt Ansvar riktade till diakoniarbetare visar, 
att de äldres tillit till att få hjälp har minsakt. “Många upp-
lever sig som en börda”, sägs det i svaren.

Gemensamt Ansvar är den evangelisk-lutherska kyrkans 
årliga storinsamling, som hjälper dem som är mest utsat-
ta, oberoende av härkomst, religion eller politisk över-
tygelse, i Finland och i världens katastrofområden. Hjäl-
pen förmedlas via Gemensamt Ansvars erfarna partner 
inom diakoni, socialt arbete och utvecklingssamarbete. 
Detta år styrs insamlingens avkastning i Finland till lokalt 
hjälparbete via evangelisk-lutherska församlingarna i Fin-
land samt till Vanhus- ja lähimmäispalvelun liitto VALLI 
ry:s (Förbundet för äldreomsorg och närståendetjänster) 
uppsökande äldrearbete. Det internationella katastrof-
biståndet förmedlas via Kyrkans Utlandshjälp, Finlands 
största organisation för utvecklingssamarbete.

Du kan delta i insamlingen genom att göra en inbetalning 
via något av följande: Församlingens donationssida på 
webben: www.gemensamtansvar.fi/karis-pojo
MobilePay: 59029. Banken, referensnummer 305255:
Aktia FI82 4055 0010 4148 41
Nordea FI16 2089 1800 0067 75
Pohjola FI14 5000 0120 2362 28
Kyrktjänsts insamlingstillstånd RA/2020/639

Fredag 20.2 kl. 15-18 
Sparbössinsamling 
i matbutiken i Karis.

Fredag 13.3 kl. 15-18  
Sparbössinsamling  
i matbutiken i Pojo.

Fredag 8.5 kl. 18-20 
Bakluckeloppis på 
församlingshemmets parkering i Karis. Pris 5€/bil eller 
släpvagn. Kom med och sälj eller kom och fynda! Det mil-
jövänligaste som finns är att låta saker man inte behöver 
få ett nytt liv hos någon annan. Ingen förhandsanmälan, 
platser så långt det räcker. Ankomst från kl. 17 för försäl-
jare. Frågor kan riktas till Stina tfn 044 333 5004.  Kaffe-
servering.

Familjecafé arrangeras tillsammans med Raaseporin suo-
malainen seurakunta i Pojo församlingshem tisdagar kl. 
9-12 för barnfamiljer. Ett litet mellanmål serveras för en 
frivillig peng. Obs! Inget familjecafé under stilla veckan 
31.3. Sista gången vi samlas innan sommaren är 12.5.
Familjecafé för familjer på Lilla prästgården torsdagar kl. 
9.30-11.30 för nya och gamla besökare. Vårens sista famil-
jecafé hålls 21.5. Obs! Inget familjecafé under stilla veckan 
2.4. Ett litet mellanmål serveras för en frivillig peng.
Öppet vardagsrum i Pojo församlingshem 23.2 kl. 17-19. 
Möjlighet att påskpyssla. Gratis för alla deltagare.
Påskpysselkväll för familjer måndag 16.3 kl. 17.30-19.30 
på Lilla prästgården. Vi pysslar inför påsk. Materialavgift  
5 €/familj. Max deltagarantal 25 st. Anmälningar till Tintto 
senast 12.3.2024.
Tid för mammor 23.3 kl. 17.30-20.00 i Lilla prästgården. 
Känner du att du aldrig har tid för dig själv som småbarns-
förälder? Då är denna kväll som gjord för dig! Stressfri mil-
jö med tid för diskussioner och utbyte av tankar. Du kan 
ta ditt handarbete med om du vill. Sista anmälningsdagen 
18.3. Anmälningar och eventuella allergier till Tintto. Av-
gift 5 €.
Baby-knattekyrka för de minsta i 
hushållet. Fredagarna 20.3, 17.4 och 
29.5 kl. 10.30 i S:ta Katarina kyrka 
i Karis. Tillsammans firar vi en liten 
stund i kyrkan och bekantar oss med 
kyrkan. Efteråt soppa i Stora präst-
gården. Gratis för alla deltagare och 
ingen förhandsanmälan krävs.
Öppet vardagsrum på Lilla prästgården 22.4 kl. 17-19. 
Kom och dela en vardagskväll med andra barnfamiljer. 
Lek och umgänge enligt eget humör. Vi avslutar kvällen 
med te och smörgås. Gratis för alla deltagare.
Öppet trädgårdsrum för barnfamiljer vid Lilla prästgår-
den onsdag 3.6 kl. 17-19. Lek och umgänge utomhus.
Sommarfamiljeläger på Rosvik lägergård 12-14.6 med 
start kl. 16. Lägret slutar med lunch på söndagen. Kom 
med och njut av fina sommardagar tillsammans med andra 
barnfamiljer. Pris: vuxna 44 €, ungdomar 13-17 år 32 €, 
barn 3-12 år 22 € och barn under 3 år gratis. Begrän-
sat antal platser. Annulleringsavgift 10 €. Anmäl-
ningar senast 11.5 till Tintto  tfn 044 755 3626 eller  
martina.lundstrom@evl.fi
Övernattningsläger på Rosvik lägergård 1-3.6 för barn i 
lågstadiet, klass 1-6. Lägret startar på måndag morgon och 
avslutas på onsdag eftermiddag. Pris 37 €. Mera informa-
tion finns på församlingens hemsida. Anmälningen öppnar 
7.4 via elektronisk länk. 
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Barn-, ungdoms- och familjearbete

Det mänskliga åldrandet är tabube-
lagt. Ändå går våra liv tvivelsutan mot 
”ålderns höst”. Uttrycket säger en del 
om hur vi ser på åldrandet i en värld 
som är fixerad vid ungdom, skönhet 
och produktivitet.  

Den svenska socialgerontologen 
Lars Tornstam valde att vända på 
steken år 2005 genom att lansera 
begreppet ”gerotranscendens”. Torn-
stam ville, enkelt uttryckt, flytta fo-
kus från höst till vår. Han menar att 
åldrandet tvärtom kan innebära en 
slags pånyttfödelse. Människan fort-
sätter trots allt att lära sig och utveck-
las så länge hon lever. Ingen människa 
är heller sin ålder - som äldre är vi lika 
komplext mänskliga som i barndom, 
ungdom och vuxenliv. 

I både Finland och Sverige har det 
under de senaste månaderna rappor-
terats om fall av vanvård och försum-
melse inom äldreomsorgen. Ibland är 
underbemanningen på vårdenheterna 

så omfattande att vård, trygghet och 
omsorg äventyras. Det har också visat 
sig att äldre som behöver vård dygnet 
runt fått tillgång till den när det redan 
är för sent. 

Ålderism – olika fördomar mot äldre 
och deras funktionsförmåga – leder 
inte sällan till diskriminering. Enligt 
forskning är det få äldre som ansöker 
om grundläggande utkomststöd trots 
att pengarna inte räcker till mat och 
mediciner. Man känner inte till sina 
rättigheter, och vill inte upplevas som 
en belastning. De elektroniska system 
som numera finns för tidsbokning och 
ansökningar är så komplicerade att de 
i praktiken fungerar diskriminerande 
eftersom alla inte har kraft och/eller 
förmåga att använda dem. 

Äldreombudsman Päivi Topo efter-
lyste i höstats konkreta åtgärder för 
att utrota den strukturella åldersdis-
krimineringen i vårt land. Den inne-
bär nämligen att de äldre ses som en 

kostnadspost och en enhetlig grupp, 
inte som individer. Vårdplatserna är 
för få, det dröjer innan man får vård 
och digitaliseringen fungerar i prakti-
ken uteslutande. Sammantaget leder 
detta till att de äldres grundläggande 
fri – och rättigheter äventyras. 

”Jag går mot döden var jag går” heter 
det visserligen i psalmen (239) – men 
bara i första versen. I andra versen är 
jaget inställt på att gå med Jesus: ” han 
styrker, tröstar och förstår, och hjäl-
per mig att strida”. Också insamlingen 
Gemensamt ansvar, som i år fokuserar 
på äldre och deras närstående, upp-
manar oss att försöka följa Jesu exem-
pel. Vi ska styrka, trösta, och försöka 
förstå - såsom vi själva vill bli förståd-
da – och agera så gott vi kan för att sä-
kerställa de äldres rättigheter. Deras 
rättigheter är allas våra rättigheter.  

Ålderns vår?

Diakonimottagning i församlingshemmen 
i Pojo och Karis enligt överenskommelse: 
Med oss diakoner kan du i förtroende tala om sorg, för-
luster, krävande människorelationer, missbruk, ekono-
miska problem och andra utmaningar som kan drabba 
oss alla. Vi försöker hitta lösningar tillsammans och du 
kan också få ekonomisk hjälp. Inom diakonin arbetar 
vi på kristen grund, men du behöver inte vara troende 
eller höra till kyrkan för att få stöd av oss.  
Vi erbjuder också frivillig- och samlande verksamhet, 
och ordnar olika evenemang. 

Alla som arbetar inom diakonin 
har tystnadsplikt. Ring eller 
skriv till oss – om vi inte 
svarar direkt ringer vi upp 
dig så fort vi kan. 

Eva Kuhlefelt, 
diakon, 
tfn 040-5301985, 
eva.kuhlefelt@evl.fi

Åsa Häggblom, 
diakon, 

tfn 050-5624010, 
asa.haggblom@evl.fi 

(ledig måndagar) 

Ett stort tack 
till alla som har 

donerat pengar till 
vår diakonifond och 

på så sätt hjälpt 
oss att hjälpa 

andra!



Församlingens kontaktuppgifter
e-post: fornamn.efternamn@evl.fi eller
karis-pojo.forsamling@evl.fi
Hemsida: www.karis-pojoforsamling.fi
Facebook: Karis-Pojo svenska församling
Youtube: Karis-Pojo svenska församling

Pastorskansliet i Karis, Centralgatan 23, tfn 019 279 3000
Öppet: måndag–torsdag kl. 9–12, fredagar stängt

Medarbetarna
Kyrkoherde Yvonne Terlinden 	 050 300 3683
Kaplan Maria Repo-Rostedt 	 044 755 3635
Församlingspastor Johannes Westö 	 044 755 3633
T.f. församlingspastor Terese Norrvik 	 040 719 1328
Kantor Håkan Lindroos 	 050 355 1527
T.f. kantor Alex Jormanainen 	 050 300 3671
Diakon Åsa Häggblom 	 050 562 4010
Diakon Eva Kuhlefelt 	 040 530 1985
Ungdomsarbetsledare Christina Råstedt	  044 333 5004
Diakoniassistent inom ungdom & familj
Fredrica Degerth 	 040 568 7580
Församlingssekreterare Jeanette Kämpe 	 044 755 3625

Lilla Prästgården, Ekenäsvägen 2-6, Karis
Barnledare Martina Lundström 	 044 755 3626

Eftis i Lilla Prästgården, Ekenäsvägen 2-6, Karis
T.f. fritidshemsföreståndare Jessica Sandberg 	 044 300 3676
Eftisledare Christine Djupsjö 	 044 755 3630
T.f. eftisledare Maria Sundholm 	 044 755 3630

Familjerådgivningscentralen, Orkdalsvägen 6, Pojo
Tidsbeställning 	 044 723 8281
Familjerådgivningens chef Lillemor Gustafsson
Familjerådgivare Maria Pörtfors

Postilla, Pojovägen 8, Pojo
Värdinna Tiina Oksanen 	 044 591 2746

Begravningsväsendet
Begravningsväsendets chef Charlotta Laukkanen 	 040 054 0022
Trädgårdsmästare Mikaela Suoniemi	  040 523 1648

Fastighetsärenden inom Raseborgs samfällighet
Ekonomidirektör Christer Lindvik 	 040 048 8374

Vaktmästare och husmor
Marja-Sisko Maristo, Karis kyrka 	 044 300 2343
Kjell Kämpe, Pojo kyrka 	 040 731 8345
Camilla Söderling, Svartå kyrka 	 044 279 3258
Liselott Lundell, Karis församlingshem
och Stora prästgården 	 044 755 3629
Mariann Pörtfors, Pojo församlingshem, husmor 	 040 589 7963

.
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Församlingsretreat 27-29.3.2026
Välkommen på tyst retreat till Snoan!
Retreat betyder att dra sig tillbaka. På en tyst re-
treat får du möjlighet att dra dig tillbaka från ditt 
vardagsliv för att ge tid åt dig själv. Lyssna inåt på 
vad du behöver just nu. 
Retreatgården Snoan ligger på en naturskön plats 
i Lappvik. Här får du njuta av den vackra naturen, 
god mat och en kravlös gemenskap i tystnad.
Vill du veta mera? Kontakta Maria Repo-Ro-
stedt, maria.repo-rostedt@evl.fi eller tfn 044 755 
3635. Ledare: Maria Repo-Rostedt och Kjell Tu-
vall, båda är präster och retreatledare

Pris: 50 €. Tag kontakt med diakonin ifall du 
behöver få avgiften subventionerad.
Bindande anmälning senast 9.3 till 
karis-pojo.forsamling@evl.fi eller 044 755 3625.
Meddela samtidigt eventuella allergier eller 
andra specialbehov.
Märk att om du är inne i en akut livskris kan 
tystnaden bli svår att leva i. Tag gärna kontakt 
med Kjell eller Maria ifall du är osäker på om en 
tyst retreat är rätt för dig.
Mera information om Snoan och retreat hittar 
du här: Snoan.fi – Retreatgård

Missionstorget i Karis
Välkommen att fynda till vardag och fest på vårt 
välskötta lopptorg vid Kanaltorget i Karis. Öppet 
tisdagar kl. 16-19 och lördagar kl. 10-13.
Det går att betala med bankkort. Vi tar också 
emot donationer under öppethållningstiden. På 
grund av utrymmesbrist kan vi inte ta emot större 
möbler. Vi tar inte heller emot söndriga saker eller 
större partier böcker. Telefon under öppettiderna 
019 230 874.

Skötsel av gravar
Behöver du hjälp med gravskötsel? Raseborgs 
kyrkliga samfällighet erbjuder sommarskötsel av 
gravar på begravningsplatserna i Karis, Pojo och 
Svartå. Skötseln bör beställas inom utgången av 
april 2026. Skötseln faktureras i förskott och in-
leds när fakturan är betald.
Priset för skötseln varierar beroende på gravens 
storlek:
Avtalstid          pris/m                pris/ 
                         gravbredd        tilläggsmeter
Skötsel 1 år      100 €                  40 €
Skötsel 5 år      500 €                  200 €
I priset ingår skötsel under växtsäsongen, växter, 
mullbyte, gödsel och rensning av ogräs.
Kontakt för skötselavtal: Chef för begravningsvä-
sendet Charlotta Laukkanen tfn 0400 540 022.

Blomsterfonden
Kom ihåg Blomsterfonden i glädje och sorg. 
Fonden säljer gratulationskort samt kondole-
ansadresser och kan också motta gåvor, do-
nationer och testamenten. Fonden stöder 
den diakonala verksamheten i församlingen 
för alla åldersgrupper med betoning på ung- 
domar.
Du kan köpa gratulationskort och kondoleansad-
resser från Karis församlingshem, öppet må-to kl. 
9-12. Kondoleansadresser kan också inhandlas 
från Bukettmakaren, Happy Flower, Karis Bok & 
Papper samt Postilla i Pojo.

Loppis
för Gemensamt Ansvar lördag 18.4 i Pojo församlingshem. 
Kontakta Tiina Oksanen tfn 044 591 2746 för bokning av bord. 
Följ annonseringen för mera information.

Kvällar av närvaro med 
klangbad i Svartå kyrka 
Vi träffas tisdag 3.3 och 7.4 kl. 18.30
Välkommen att uppleva Svartå kyrkas helighet, 
för att landa i kyrkan och dig själv. 
Vi börjar med en kort övning i närvaro och stillar 
oss för en stund i bön, för att sedan erfara klang- 
badets stillhet för kropp och själ.
Du kan delta sittande i bänken eller liggande på 
golvet. Ta med ett underlag om du vill ligga på gol-
vet. Du kan också ta med en filt och en dyna om 
du vill. Klangbadet räcker en timme och leds av 
Dia Gyllsjö.


